

美丽青城 文明花开

首府交警多措并举整治交通拥堵现象初见成效

本报讯(记者 苗欣 通讯员 王永明)“出门时间没变,但路上行驶时间却比平时节省了10多分钟,真心为交警点赞。”近日,因乱停乱放导致交通拥堵而备受关注的大学街、学苑街交通秩序焕然一新,诸多网民纷纷发帖为首府交警部门点赞。

围绕城区部分道路交通拥堵实际情况,呼和浩特市交警支队自12月份以来,从交通违法行为专项整治、重点路段疏导管控、优化交通组织、强化科技赋能以及交通宣传引导等五个方面入手,打出一系列交通管理“组合拳”,打造畅通、安全、有序的道路交通环境,在疏堵保畅的交管工作赛道上跑出“加速度”。

开展专项整治。自12月6日起,市交警支队组织开展为期两周的城区机动车乱停乱放集中整治专项行动,聚焦学校周边、党政机关、主次干道等重点区域路段,依法严管严处。自12月7日起至年底,在全市范围内

组织开展不文明交通违法行为专项整治行动,重点整治机动车违反规定随意鸣笛、不礼让行人、违规变道加塞和驾驶人系安全带、开车接打电话等交通违法行为。通过近两周持续治理,群众集中反映的拥堵路段、乱停乱放区域交通秩序得到明显改善,交通拥堵现象明显缓解。

优化指挥疏导。市交警支队充分发挥“铁骑巡逻组”摩托车灵活、机动的优势,派出50余辆交警铁骑强化对学校门前、党政机关周边以及群众反映强烈的大学街、学苑街等拥堵多发、多发区域的路面实施巡查管控。早高峰时段,用无人机化身“空中交警”,巡查重点拥堵路段,实时回传画面,定位拥堵源头,指引地面摩托车巡逻队加强管理和疏导,实行“空地联动”的精准管理。同时在中心城区35处交通繁忙、路况复杂的路口试行早晚高峰期“交通警察手势信号指挥控

制车辆通行”新模式,减少路口溢出情况,加快车流消散时间,做到拥堵不消除,民警不撤岗。

组织实地调研。交警支队协调职能部门,多次深入学校等重要区域、内蒙古医科大学附属医院、敕勒川大街与腾飞南路交叉口、南二环与昭乌达路和昭君路交叉路口等重点路段,实地调研城区道路交通管理工作。精细化调整大学街、学苑街沿线重点交叉路口信号配时30余次,拆除不合理交通标志5面,新增禁停、禁左交通标志12面。在大学街、学苑街7处交叉路口,采取时段性禁止机动车左转弯交通管理措施,实行右进右出管理模式,以缓解左转车辆对直行车流的交通干扰。拟在城区具备通行条件的道路,分阶段逐步开展全市单行路全面恢复双向通行专项工作,面向社会开门纳谏,广泛征求意见和建议。

提升科技赋能。市交警支队依

托智能交通设备,实现对城区交通秩序的可视化实战指挥调度。全面启用多套城区机动车不礼让斑马线、违停抓拍设备、公路卡口设备和监控球机,利用科技手段,加大对各类突出交通违法行为的打击力度,加快提升智能交通管理应用水平。

强化宣传引导。市交警支队坚持宣传开道,联合多家省市级媒体平台,通过随警报道、发布正面宣传信息、制作短视频、曝光违法车辆等方式,全力提升驾驶人自觉遵章守法、安全文明驾驶的意识。

通过综合施策、强化治理,目前,首府城区部分重点区域交通拥堵现象得到明显改善。校园门前多排停车、任意违停影响交通问题得到了有效解决,城区整体交通拥堵指数有了小幅下降,早晚高峰消散时间明显缩短,路口车辆通行速度加快,道路交通秩序井然,城区道路交通综合治理工作初见成效。



讲社区故事 扬时代之声

近日,回民区海西路街道举办了“讲社区故事 扬时代之声”2024年度社区工作者演讲比赛,积极展现社区工作者在为民服务工作中昂扬向上、担当作为的典型事迹和精神风貌。

■本报记者 祁晓燕 摄



小小环保志愿者 清捡垃圾我在行

近日,赛罕路社区新时代文明实践站举办了以“小小环保志愿者 清捡垃圾我在行”为主题的未成年人志愿服务活动,旨在通过实际行动从小培养孩子们的环保意识,推动文明社区建设。

■本报记者 祁晓燕 摄

人民路街道开展“变废为宝 循环利用”可回收物现场置换活动

本报讯(记者 王中宙)为进一步提高辖区居民对垃圾分类的认知度和参与度,引导居民养成良好的垃圾分类习惯,近日,赛罕区人民路街道开展了“变废为宝 循环利用”可回收物现场置换活动。

文明健康 绿色环保

活动中,居民们纷纷带着家中打包好的闲置衣服、鞋帽、电器、毛绒玩具等

物品来到置换点,在工作人员的引导下,有序进行称重、兑换物品。除此之

外,工作人员还向居民介绍了可通过预约上门实现足不出户进行垃圾分类回收App小程序的使用方法。

通过本次活动,不仅解决了居民闲置物品在家中占地的难题,也进一步增强了居民绿色低碳环保的生活理念。

“讲文明 树新风”公益广告

争当文明养犬人 共建和谐新生活

社会主义
核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善